

## EXPUNERE DE MOTIVE

Drepturile, privilegiile și imunitățile specializate, acordate acestora de către statele membre, sunt reglementate prin Convenția cu privire la imunitățile și privilegiile instituțiilor specializate, adoptată de Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite (ONU) la 21 noiembrie 1947. Prin Convenție s-a reglementat statutul pe care îl au, pe teritoriile statelor membre, atât instituțiile specializate (ca persoane juridice), cât și funcționarii acestora. Convenția prevede posibilitatea aplicării în mod diferit a clauzelor standard ale sale fiecărei instituții specializate în parte, în funcție de dispozițiile cuprinse în anexele aprobate de fiecare instituție și comunicate Secretariatului General al ONU.

România a aderat la Convenția menționată prin Decretul nr.343/1970, angajându-se să aplice prevederile sale următoarelor organizații: Organizația Internațională a Muncii, Organizația Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură, Organizația Aviației Civile Internaționale, Organizația Națiunilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură, Organizația Mondială a Sănătății, Uniunea Poștală Universală, Uniunea Internațională a Telecomunicațiilor, Organizația Meteorologică Mondială și Organizația Interguvernamentală Consultativă a Navigației Maritime.

Ulterior, după aderarea României la Fondul Monetar Internațional (FMI) și la Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BIRD), prin Decretul nr.133/1974 a fost modificat Decretul nr.343/1970, adăugându-se un nou alineat, prin care se extinde aplicarea, de către România, a Convenției cu privire la imunitățile și privilegiile instituțiilor specializate și în ceea ce privește cele două organizații.

Corporația Financiară Internațională (CFI) este o instituție specializată făcând parte alături de BIRD, de Agenția Internațională pentru Dezvoltare și de Agenția Multilaterală pentru Garantarea Investițiilor, din sistemul Băncii Mondiale. CFI a fost înființată în anul 1956, cu scopul de a oferi finanțare și consultanță pentru companii private mixte și pentru proiecte derulate în general în parteneriat cu investitori privați. Obiectivul principal al organizației este acela de a încuraja dezvoltarea firmelor de producție și a unor piețe de capital eficiente, mobilizând fluxurile de investiții private spre țările în curs de dezvoltare.

În România a fost adoptată, la data de 15 martie 1991, Legea nr.28 pentru acceptarea Acordului (Statului) privind Corporația Financiară Internațională. În anul 1997 a fost deschis la București biroul-satelit al organizației, ridicat, în anul 1998, la rang de misiune. De facto, misiunea CFI și funcționarii săi se bucură de un tratament egal cu cel acordat de către România celorlalte instituții specializate. În acest context, se pune problema acordării de jure a imunităților și privilegiilor prevăzute de Convenția adoptată la 21 noiembrie 1947 CFI și funcționarilor acesteia, extinzând aplicarea prevederilor Convenției cu privire la imunitățile și privilegiile instituțiilor specializate, în conformitate cu prevederile Anexei adoptate de Consiliul Directorilor CFI la 2 aprilie 1959 și înregistrată la Secretariatul General al ONU la 22 aprilie 1959.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care, îl supunem PARLAMENTULUI, spre adoptare.

